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Katowice, 2024-09-18 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 1086 Poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie udostępnienia 
informacji w kwestii dotyczącej działań Ministerstwa Przemysłu związanych 
z poszukiwaniem miejsca na zlokalizowanie składowiska odpadów promieniotwórczych na 
terenie gm. Sławoborze (pow. świdwiński, woj. zachodniopomorskie), uprzejmie informuję:

Ad 1.

Ministerstwo Przemysłu nie posiada takiej informacji. Działania związane z lokalizacją 
składowiska odpadów promieniotwórczych rozpoczynają się od dialogu ze społecznością 
lokalną po uzyskaniu od lokalnych władz zgody na rozpoczęcie takiego dialogu. Dialog, 
w trakcie którego Ministerstwo Przemysłu i Zakład Unieszkodliwiania Odpadów 
Promieniotwórczych (ZUOP) informują o projekcie i jego szczegółach technicznych, ma 
umożliwić społeczności lokalnej pełne zapoznanie się z projektem i zajęcie ostatecznego 
stanowiska w tej sprawie. 

W przypadku potencjalnych lokalizacji składowiska odpadów promieniotwórczych na 
terenie województwa zachodniopomorskiego, do tej pory nie udało się uruchomić dialogu z 
lokalnymi społecznościami, ponieważ osoby czy też firmy, ze względu na swoje partykularne 
interesy uniemożliwiły rozpoczęcie takiego dialogu, pozbawiając tym samym lokalną 
społeczność jej prawa do wyrażenia swojej opinii w tej istotnej dla jej przyszłości sprawie. 

Dziękując za zainteresowanie się sprawą , będziemy wdzięczni pani Poseł za przyszłą pomoc 
społecznościom lokalnym w zapewnieniu rzetelnej informacji i możliwości wykorzystania 
przez społeczności lokalne ich prawa do wypowiadania się w istotnych dla tych społeczności 
sprawach takich jak np. składowisko odpadów promieniotwórczych.

Ad 2. 

Warunkiem koniecznym do rozważania danej lokalizacji, jako potencjalnej, jest akceptacja 
lokalnej społeczności dla tych działań. W przypadku Gminy Sławoborze taka akceptacja nie 
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została udzielona, co jak wspomniano wcześniej uniemożliwiło mieszkańcom gminy 
wypowiedzenie się w tej istotnej dla nich kwestii.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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